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Irvos- sebész-tudor és szülész 
9 ig, d. u. 3—4 óráig.

Szabó József, «
I]-1 szerkesztő és kiadótulajdonos

idéglő megnyitás.
ezereLCsém a nagyérdemű kg.

eit tudomására juttatni, hogy (jz* 
lg. fopiaczon lévő Szikszai József 
|a tettem át.
Jigi bor és csemege üzletemet je. 
lendéglo és kávé üzlettel fogom 
Folytatni, s midőn a t. közönség. 

<;i s/.ives pártfogását megköszg. 
lyszersmiud kérem további be. 
pogatását.
ridejüleg tudatom, hogy üz’ete. 

ló 5 én este 8 órakor ünnepélye, 
lom megnyitni, melyre a n " é 
get tisztelettel meghívom.

Mészáros Lajos.
b r és csemege-üzlet tulajdonos.

lolieli M. Ctjula
fczeiián. kőedény ég petroleum lamp* 
|ar->. Gyári árak I Dm választék zseb 

ívesekben. evő kávés ég mindenféle 
tt. Igen olcsó ollok. dugaszhuzók, i*. 
Uvestalcza*. kávéfőző gépek, éieli 

Impak czukor szelenczék aib. E»k-

:;I-S és káYáháztulajion.03

? a legkitűnőbben hitelesített sörös 
boros üveg edényeknek.

s z L e t-fí. zetésre
tó cajfe-tett képek és fali tükrük.
[lenféle üveges munkák

lepkeretek, tükrök, a legújabb divata 
|kepramak minién nagyságban a lég­

in készíttetnek.

TARSASAG.
iU< hi 30 ik napjára egybehi- 

ertelmében határozatképes nem
i-n

PGYÜLÉS

délután 4 órakor
lermeben
labáivok 17., 18., 19., 20., 21-ik 
jözgyülés tekiotet nélkül a meg- 
l.t réizvénveknek számára, ta-

1/álog külc önök közvetítése tár-

vala»ztuiány.
|meg;íeleat vagy meghatalmazás (21. §.) 

700 darabot bírnak s legalább 20 
órával a kitűzött idő áfán meg nem

I a megjelent részvényeseknek és ál- 
arozni, azonban csak azon tárgyak

■zm.

közönséget, hogy sas-utczán a

) üzletet
i/v. Strobek Gusztáváé föd* 
dig, ezután is igyekezni 
és támogatásnak lehetőleg

Tisztelettel

•OL Y PÉTEB.
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1880. XII. évfolyam. 107. Hzarn. Szombat, junius 5.

fr Előfizetési árak
Helybe« és pesté« küldve

Egy évrv 10 frt. Negyed évre 2 ft fWi kr. 
Fél évre 6 „ Egye#» esám — p a , 
Előfizetési páni * minder, közlemény : 
fó-piacz, VECSEY-ház, földszint a ezer. 

keaztóeégbe bérmentre küldendők.

Előfizethetni helyben: 
TELEOUl K. LAJOS és i(j. C8ATHY 
KIBOLY könjrvkereekedéet-'ben • a 
szerkesztőségnél. Bgyébütt a postahire- 

*1 talok utján.
&__________________

MUDRONY SOMA.
— Életrajz. —

Debreczen, junius 5.
Hazánk nevezetes férfiai egy részé­

nek arczképét a „Bolond Istók“ ez. élcz- 
lap mimeluk albuma örökíti meg, rettentő 
például az utókornak, a másik részének 
arczképét pedig a hazánkban oly isme­
retessé lett „Vasárnapi Újság.“

Mudrony Soma a debreczeui 
TTT-ik választókerület függetlenségi vá­
lasztóinak képviselőjelöltje ez utóbbiak 
közé tartozik. Az ott megjelent arczkép 
magyarázatán! következők vannak felje­
gyezve :

Mudrony Soma. A magyar 
állami élet különféléi ágai közt alig for­
dítunk valamire kevesebb gondot, és tán 
semmit sem hanyagolunk inkább el, mint 
épen a legfontosabbat: a nemzetgazda­
ságot. Oly kevesen művelik e tért, kü­
lönösen az irodalom terén, hogy alig egy­
két jelessé vált magyar nemzetgazdász 
kivételével, bizony ujjainkon felszámíthat­
juk azon férfiakat, kik e fontos kérdés­
nek hivatással élnek. Kivált a fiatal nem­
zedék közt csak kivételként akadunk 
egy-két valóban jeles tehetségre, kikben 
reménynyel tekinthetünk nemzetgazdasá­
gunk jövő fölvirágzására törekvő önzet­
len harezosokat.

Ezen kevés kivételként fe: ilnő fia­
tal nemzetgazdasági Íróink közé a leg 
méltóbban számíthatjuk Ur. Mudrony So 
mát, az orsz. magyar iparegyesület je 
leulegi derék igazgatóját, ki a rögös pá­
lyán máris elismerésreméltó érd. két 
szerzett magának.

Mudrony Soma született K miár- 
kou, Szepesmegyében 1842-ben, február 
havában, atyja Sándor, egyike a :egér- 
telmesebb és okszerűen gazdálkodó ma- 
gyár földbirtokosainknak. A család 1848- 
ban kénytelen volt — a hon védői Közt 
hátramaradt családfő nélkül — Zemplén- 
megyébe, Geszthelybe vonulni, honnan 
— az ellenség ide is bevonulván — Ev- 
dő-Bényére ment. Később állandó lakása 
Geszthely lett e családnak, hol a kis 
Soma első iskoláit kezdte; innen Mis- 
kolczra és Kézsmárkra ment, mig a két 
felsőbb osztályt Pesten végezvén, 1861- 
ben a pesti egyetemnek jogi karán egye­
temi polgár lett a a jogot 1865-ben vé­
gezve, letette a szigorlatokat és elnyerte 
a jogtudori koszorút.

Már kora ifjúságában kitűnt szépre 
jóra hajló fogékony lelke s magas röptű 
szelleme által. Az alsóbb iskolákban több 
pályadijat nyert munkáival. Később a 
komoly tudományokra adta magát, mely­
hez az angol, franczia és német nyelvek­
ben oly kulcsokkal bir, melyek fölötte 
könnyűvé teszik neki azon kincsekhez 
jutni, s hazánknak hasznára fordítani, 
melyek a nemzetgazdászat n .gy tárhá­
zában vannak.

A tudori szigorlatok letttele után és 
közben két évig joggyakornok volt a 
pesti kir. táblánál. Midőn ez időben né­
hai Böszörményi László megalapitá a 
„M agyar Ujsá g“-ot, e lap nem­
zetgazdasági rovatának rendes és kitűnő 
vezetője lett. Ez volt a magyar lapok 
első és legjobban szerkesztett közgazda- 
sági rovata.

Ezen időben vette kezdetét a buda­
pesti munkások mozgalma, melyben Mud­
rony Soma jelentékeny részt vett. „A 
budapesti n.2nkásképző-egyletu-nek el-

DEBRECZEN. r Hirdetési dij:

POLITIKAI £§ KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.
A debreczen-vidéki függetlenségi párt közlönye.

Megjeleu heteukint ötször : hétfőn, kedden, szerdán, csiltiirtököu és szombaton.

Öthx.fíboe petitevrért f> kr. 
Nagyobb terjedelmű, mint §*iutén l«’bb 
izbeli hirdetlek, *lka «érint a 

legolcsóbb Árért. 
Bélyegdij: niiuden beigtut.seért kftlön 

SO kr.
eN y i l t-t é ru-en megjelenő köslemény 

minden petit nora V» kr.
Név- vagy bérmentetlenitl beküldött 
kéziratok nem vétetnek tekintetbe. — 
Úgyszintén kéziratok nem adatnak

A JEBBECZEK“ TiRCZÍJL

ás Misimy imgst&g*
Rajz: Auenbrugg M.-től.

Fordította: Hivesy Jenő.
Egy ki.-ded boudorban vagyunk, mely­

nek talaját nagy, puha, hamuszin szőnyeg ta­
karja. A láb oly nesztelenül süpped el beune, 
mint valamely vándoré, ki a Vezuvra halad. 
A bu:or — ablak — ajtófüggönyök és falsző- 
cyegek mind hasonsxinü anyagból vannak. A 
sötét szürke alapból halvány piros liliomok 
emelkednek ki, melyek oly benyomást tesz­
nek a * emléiőre, mintha pajzánságból volná­
nak leszakgatva és rövid játék után elszórva. 
A két ablak között egy nagy, gazdagon ara­
nyozott, mahagóni rámája tükör függ és vele 
szemközt a kandalló fölött egy másik, úgy 
hogy az ember ugyanazon peresben mindkét

nőké lett, s nini ilyen erélyes kitartás­
sal küzdött I munkásügy előbbrevitelé- 
beu. Egyik kitüuő munkatársa volt a 
„Haladás“-nak, mely a fentebbi kérdés 
minden ágával tüzetesen foglalkozott már 
évek előtt.

1868-ban megválaezta ott az „orszá­
gos iparegyesület“ titkárává, midőn nem­
sokára odahagyta a „Magyar Újság“-ot 
is, és átvette a „Hazánk“ nemzetgazda­
sági rovatának vezetését. Midőn titkár 
lett, csakhamar megbizatott az „Anyagi 
Érdekeink“ czimü szaklap szerkesztésé­
vel, melyet ma is, mint az „országos 
iparegyesület* közlönyét, époly szakis­
meretei mint alapos és mély tudományos­
sággal szerkeszt. — Korábban sokat dol­
gozott a „Magyar Iparos* czimü lapba is.

Szóval Mudrony Soma az ipar és 
nemzetgazdaság terén fiatal évei daczára 
is rövid idő alatt oly nagy elismerést 
szerzett, hogy midőn az 1872. évben az 
országos iparegyesület igazgatósága üre­
sedésbe jött, az igazgatói teendőknek egy 
vezértitkárra leendő bízása határoztatott 
el, s e vezértitkári állással választás ut­
ján Mudrony Soma liszteltetett meg, ki 
oly kiváló szakértelemmel és buzgóság- 
gal tölté be e helyet, hogy az 1874. év­
ben egyhangúlag az egyesület igazgató­
jává választatott.

Irodalmi munkássága annyira köz­
méltánylásban részesül, hogy midőu az 
ipariskolák terve az országos iparegye­
sület előtt szőnyegre került s elhatároz­
tatott, hogy ipariskolai tankönyveket kell 
készíttetni, ekkor ily czélra, a nemzet- 
gazdasági tankönyv megírásával, minden 
habozás nélkül, egyenesen ő bízatott meg. 
így irta „Népszerű nemzetgazdaságtan“ 
czimü jeles könyvét, mely a megbízás­
nak a legkitűnőbben megfelelt s 1871- 
beu meg is jelent.

Mudrony Soma szép tehetségéről ta­
núságot tesznek az orsz. iparegyesület 
remek jegyzőkönyvei, melyek miud meg­
annyi becses adatgyűjteményei nemzeti 
iparunk és mezőgazdászatunk legérdeke­
sebb mozzanatainak. Szónoki tehetségé­
ről az iparegyesületi gyűlések és más 
értekezések ép úgy meggyőznek, mint 
meggyőző előadásáról tanúskodnak azon 
előterjesztések, melyekkel úgy az ipar­
egyesületben, mint azon kívül is több 
alkalommal volt és hiszszük, hogy lesz 
szerencsénk találkozni.

A kiváló hivatással kezelt nemzetgaz­
dasági szakirodalmon kívül, kitűnő ma­
gas jogi felfogással jelent meg régebben 
egy pár vezérczikke a „Hon“-ban is, az 
annak idején készült magánjogi codexünk 
bírálata fölött; s más irányban is több­
ször találkozunk komoly, tanulmányos 
alappal biró czikkeivel.

Mudrony Soma azon kevesek közé 
tartozik, kik hivatásukat a hazai ipar föl­
virágzásának szentelték s e föladata tu­
datában oly aktiót fejtett ki eddig, mely 
az egész hazai iparos osztályt lekötele­
zettjévé tette. Résztvett ö az országos 
iparos-szövetség alakításában, az 1872. 
iparos kongressusnak jegyője volt, igaz­
gató tanácsosa a „Központi Ipartársulati 
Hitelintézet“-nek és erélyesen közremun­
kált a „Központi házi iparegylet“ létesí­
tése körül is.

Az 1875. év junius 6-án tartott orsz. 
kiállítási értekezleten többszöri szakava­
tott hozzászólásával olyanynyira föltűnt, 
hogy a szegediek és az értekezletre a vi­
dékről megjelent szakférfiak szeretetét

oldalról megláthatja niégát bennük. Az ajtó 
átellenében egy életnagysága női arczkép vau 
a falközepén. Klassiaus szépségű vonásai, me­
lyek lebilincselnék a nézőt, nincsenek, hanem 
inkább a fiatalkor üde, természetes kelleme 
ömlik el az arezon, melyen a mosolygó, gyer- 
mekies ajkak a nagy, okos barna szemekkel a 
legszebb öszhangban állanak. A sötét barna 
haj két művészi fonadékba van fonva s közü­
lök az egyik korona gyanánt körzi a feje*, 
mig a másik a vállon keresztül a kebelhez 
simul.

Fehér ruhája rózsaszínű Öv által van de­
rekához szorítva és szelíden emeli ki az ifjú 
alak fejledező idomai — Kicsiny keze pedig 
psjiánkodva kínál egy csekor piros bogyóival 
egy galambot, mely vállai körül repked.

A boudoir egyik szegletében egy zöldre 
festett virágedényből karcsú legyezőpálma ma- 
gaslik fe), melynek széles, ozakkos levelei Ca- 
nova egyik pompás márvány gruppjára „Ámor 
és Psyebéro“ hajlanak félig elrejtvén a*t még 
a szemközti szegletben egy ép oly művészi ki-

egyszerre megnyerte és azok bizalmát 
maga iráut jelentékenyen fokozta.

Legutóbb kiválólag a vámügy tanul­
mányozásának szentelte idejét és az ipar­
egyesület öszszes szakosztályainak meg­
bízásából a „Vámügy és Magyarország 
közgazdaságinak újjászervezése“ czimü 
müvet irt. Híve az önálló vámte­
rületnek ás ez érdemben messze-ága- 
zó tanulmányozásai folytán irt hírlapi 
czikkei és az ipar’.gyeaület szakosztályai­
ban és az országgyűlésen tett hatalmas 
érvelései következtében e téren, mint el­
sőrendű tekintély lett elismerve.

A közgazdasági ügyek előmozdítása 
tekintetében szerzett kiváló érdemeinek 
elismeréséül és méltánylásául még 1872- 
ben Gölniczbánya képviselőjelöltjéül kiki­
áltotta, de a közgazdasági minisztérium 
akkori államtitkárával szemben, a válasz­
tási mérleg nem Mudronynak kedvezett.

Az 1875. év' képviselőválasztás al­
kalmával azonban Gölniczbánya válasz­
tóinak bizalma ismét feléje fordult és ez 
alkalommal a képviselőség díszes állására 
emelte. Kevesen vannak a törvényhozás­
ban, kik e megtiszteltetést oly igazán 
megérdemelték volna, mint Mudrony So­
ma, mely állításunkat a közelebbi jövő, 
mint reméljük, be fogja bizonyítani.

Adja az ég, hogy Mudrony Soma, a 
ki kétségkívül egyike a legjelesebb ma­
gyar fiatal nemzetgazdászokuak s azon 
kevesek közé tartozik, kiktől méltán so­
kat várhat nemzetünk, még sokáig siker­
rel muukálkodhassék a közgazdaság és 
ipari szakirodalomnak eddig meglehető­
sen parlagon bevert mezején!

*

Kossuth Lajos nagy hazánk­
fia 1875 ik évben a fővárosi kereske­
dők és iparosok hanyatlása okairól Írott 
levelében, — mely az „Egyetértés“ czi­
mü lap 1875-ik 32-ik számában s utána 
Mag -arország minden nagyobb lapjában 
meg lent — Mudrony Soma kép- 
vist jelöltünkről következőkép nyilat­
kozik :

Kossuth Lajos Mudrony Somáról.
(Lásd az „Egyetértés“ 1875. évi 32. számában megje­

lent leveléből.)

„ . Nagyon jól emlékezem arra
az enquetere, mely a fővárosi kereske­
dők hanyatlásának okai felől tartatott. 
Nem volt a fővárosi iparosok és keres­
kedők között egyetlenegy sem, a ki ki­
merte volna mondani, miként a hanyat­
lás oka főleg abban van, hogy a pesti 
kereskedelmi piacz hitel dolgában Bécs­
iül függ s hogy a vámterületi összeolva­
dás folytán az osztrák müiparnak mo­
nopolizált zsákmányul lévén odadobva, 
a magyar piacznak többé nem Pest, 
hanem Bécs a központja. Egy sem merte 
kimondani.

Köszönöm én az ilyen szakképvi­
seletet. Bízzák ezekre bár teljhatalommal 
a bankkérdést. Lesz magyar bank ? 
Soha 1 Azt fogják mondani, a mit a 
különben a jeles tehetségű Wahrmann 
mondott: hogy a valuta helyreállítása 
nélkül nem lehet, hogy két kurrentia 
bajos dolog, hát csak alkudjunk a bécsi 
bankkal.

Ellenben bízzák e kérdést Mudrony 
Somára, aki (nem ismerem, de gondo­
lom) nem üzletember, s lenne magyar 
vámterület s meg lenne védve a ma­
gyar müipar. Igen nagy elismeréssel 
tanulmányoztam e tárgyról irt fejtege­

téseit, melyekből szintoly független jel­
iem, mint mély szakismeret szól a lé­
lekhez.“ *

A fentebbiekből látható, hogy Mud­
rony Soma képviselőjelöltünk egész élete 
nem csak egy olyan nyílt könyv, melyből csu­
pán csak Debrecennek némely részében lehet 
olvasni, hanem olyan nyílt könyv, melyből az 
egész Magyarország olvashat és tanulhat.

Mudrony Soma képviselőjelöltünk 
kora ifjúságától kezdve hazánk felvirágzására ha­
zánk boldogitására szentelte minden idejét, és 
épen azért nem szorult arra, hogy dicsériádá- 
dákat zengedezzünk felette.

Azon önálló polgárai Debreczennek, kik 
a haza jövőjét, lehető felvirágzását szivükön 
hordják, azon polgárok, kik járszalagon nem 
vezettetnek, bizonyosan nem fognak a legkö­
zelebbi választás alkalmával sem másra, mint 
Mudrony Somára szavazni.

— A képviselőház tegnapi ülésén 
elfogadták a jelen év folyamán a Duna kü­
lönböző szakaszainál teljesítendő munkálatok­
ról szóló törvényjavaslatot.

A czárné meghalt.
Oroszország harangjai zugnak. Az orosz 

czárné tegnapelőtt délben meghalt.
Tiz hónapja, hogy beteg. Az orvosok rég 

megmondták, hogy betegségének vége halál 
lesz. S ez csakugyan bekövetkezett.

Mária Alexandrovna 1824. jul. 27-dikén 
született. A czár 1841-ben vette nőül.

Házas élete nem volt egészen boldog. A 
czár és ő közéje egy csábitó szép aszszony, 
Dolgoruchy herczegnő alakja tolult, kibe a 
czár szerelmes lett, s kit állítólag balkézre 
uóül is vett.

A szegény, beteges czárnénak el kellett 
néznie e viszonyt, melyről az egész Európa 
tudott, sőt az utóbbi merényletek alatt, féltre 
férje életét, ki a herezegnői naponkint meglá­
togatni szokta, abba is beleegyezett, sőt maga 
indilványozá, hogy a berczegnő számára a pa­
lotában rendezzenek be szállást.

Felhívás 10 éves találkozásra.
Nagyvárad, jun 4.

Az 1870-ik évi juliua hó 3-án, Zilahon,
érettségi vizsgálatot tett és mindazon tanuló- 
társaimat, kik e találkozás megp-cséüéseül ki­
állított kötelezvényt aláírták, legközelebbi meg­
bízatás folytán ezennel felszólítom, hogy a kö­
telezvény értelmében: folyó évi juliua 
hó 3ikán délelőtti 9 órakor, Z i 1 s- 
h o n, a főiskola imatermében — a meg nem 
jelenés szerződésileg kikötött 
következményének terhe alatt megje­
lenni szíveskedjenek. Bo'dog viszontlátást!

Kun Béla, k.
nagyváradi ref. lelkész.

Lótenyésztési jutalomdij-osztás.
Debreczen, junim 4.

Mindazon helybeli lakosok, kik, a fo­
lyó évi junius hó 20-án a nagyerdőn reggeli 
8 órakor kezdetét veendő, a az egv éves mén­
csikók szemléjével esetleg megvásárlásával egy­
bekötött, lótenyésztési jutalomdijj osztás akár 
sikerült szopós csikóval biró auyakanczáikka1, 
akár 3 éves » kitűnő lenyész képességet ígérő 
kanosa csikóikkal, vsgy végre minden tekintet­
ben kitűnő mén és kaueza csikókkal pályázni 
akarnak, értesítettéinek ; — miszerint a pályá­
zásra kiállítandó lovaik és c-ikóikra elmarad- 
hatatlanul szükséges hatósági bizony hiányok­
nak dijjnélküli kiállításával, Bogdány Imre al- 
kapitány van meg bízva; kinek hivatalos szo­
bájában folyó hó 10 dik napjától kezdve, a hi­
vatalos órákban bármikor jeleukezhetnek.

A hajdumegye kerületéről jelenkező pá­
lyázók pedig bemutatandó lovaik s csikójaik- 
ról hasonló bizonyítványokat illetékes községi 
előjáróiktól kötelesek szerezni s a pályázati 
nap reggelén a bíráló bizottságnál beadni.

vitelü „Debardeur“ látható frivol mosolylyal 
márvány ajkain.

Alacsony, puha s látszólag hanyagul ösz- 
sze-vissza tolt támlányoktól körülvéve áll egy 
aszta], nehéz, halvány szürke térítővel leborit 
va; belé kis piros virágok vannak szőve, me­
lyek apró lángocskák gyanánt lobognak fel a 
halvány alapból. Az asztalon heverő nagyszá­
mú s pompás kiállítású albumok között, me­
lyek többnyire zenélő szerkezettel ellátva és 
leginkább színpadi jelmez alakokba megtöltve 
vannak, bíbor kötésű regények és egy színe­
zetben rajzköayv fekszenek, mintha véletlenül 
félrelökve s ott feledve volnának.

A nyitott ablakon át üde, hüs lég özönlik 
be, édes hársvirág illatot, madarak vidám cse­
vegését és egy egy emberi szó elkapott hang­
ját hozva, melyek a távolból, mint halk, el­
mosódott zene hangjai csengnek a boudoirba. 
Az ottomáuon egy halvány nő hever hanyagul 
eldőlve • nyílt szemekkel látszik álmodozni. A 
meleg napfény arany sugarai enyelegve játsza-

Külfdldi szemle.
— A szultán tegnap fogadta ünnepélyes 

kihallgatáson Goschen angol nagykövetet, ki 
megbízó levelét nyújtotta át. Beszédében a nagy­
követ hang.-ulyozta, hogy küldetése csak ideig­
lenes jelleggel bir, mig a szultán válaszában 
utalt igyekezetére, melylyel a szükségessé vált 
reformokat foganatba fogja venni. — A hiva­
talos fogadtatás után a szultán félóráig tartó 
magánkihallgatáson fogadta az angol nagykö­
vetet.

— A berlini értekezlet előkészületei be- 
fejezrék s a meghívások a kabinetekhez mára 
napokban szétküldeinek. Az értekezlet pro- 
grammja liir szerint a lehető legszűkebbre van 
szorítva, s lulajdonképen csak a görög kérdést 
öleli át, melyre nézve a hatalmak mediaoziója 
már a berlini szerződésben meg van állapítva. 
Valószínűnek tariják azonban, hogy olasz, vagy 
orosz részről a montenegrói kérdést is fölve­
tik, s ez az ügy programmon kivül fog tár­
gyaltatni. Az értekezlethez sajátszerü beveze- 
iéat képeznek ama dolgok, melyek Konstanti­
nápolyban Göschen nagykövet megérkezte óta 
lejátszódtak.

— Parison át kalandosnak látszó hirek 
érkeznek az albánok érdekes földjéről. Ezek 
szerint az albánok megszállották a Tűzi kör­
nyékén lévő érőditéseket, melyekből a monte- 
negróisk elvonultak. A Golobosniczában elsán- 
czolt montenegróiak elhatározták, hogy döntő 
ütközetbe fognak bocsátkozni ellenfeleikkel.

— Leó pápa nagyon bákülékeny hangú 
levelet intézett Vilmos német császárhoz, — 
melyben sürgetve kéri őt, ne halaszsza el az 
egyházi viszály befejezését és vessen véget 
annak a bizalmatlanságnak, melylyel a katb. 
egyház, ennek intézményei és vezetői ellen 
még mindig viseltetnek a német kormány­
körök.

A fővárosból.
+ Gr. Károlyi Pista s gr. Széchenyi Béla 

urak, a párbaj ügyében, e hó 5-re vannak meg­
idézve a vizsgáló biró elé. Mindkettőről azon­
ban az jelentetett, hogy nincsenek Budapes­
ten. —

+ Az ezredéves jubilleum megölésére 
egy újabb terv merült fel. Hír szerint irány­
adó körökben azzal az eszmével foglalkonak, 
hogy a lipótvárosi bazilika építése Úgy veze­
tendő, hogy Magyarország fenáliásának ezred­
éves ünnepélyre legyen készen, s fölszentelése 
az ünnepélyek egyik pontját képezhesse. A ve­
zetése élén álló Ybl Miklós kijelenté, hogy e 
terv kivitele lehetséges, de akkor a kitűzött 
1889 ig minden évben 200.000 forint építési 
költséget kellene megszavazni. Erre természe­
tesen a főváros jelenlegi évi 20.000 írtját tete­
mesen föl kellene emelni, s a vallásalapo , va­
lamint a hazafias főpapok áldozatkészségét szin- 
szintén igénybe kellene venni. Különben jelen­
leg olyan tervvel is foglalkoznak, mely a tel­
jes kiépítéshez szükséges 2 milliót egyszerre 
teremtené elő. Az ezredéves ünnepély ügyében 
pedig legközelebb a fővárosi tanács fogja meg­
ragadni az iniciativát.

nak hajfürtjein, melyek félig felbomlottan tüzár 
gyanánt ömlenek el a szürke vánkos fölött és 
kísérteties kinézéat kölcsönöznek a halvány arcz­
nak, Nagyon nehéz e nőben az arczkép ere­
detijére ismerni, mely az ottomán fölött függ, 
mert ha az, úgy a sors durva keze lassanként 
minden üdeséget, minden melegséget letörült 
arról ; és a mit a szépítés művészete a szép, 
de bágyadt ábrázaton még felmutathat, nagyon 
csekély kárpótlást nyújt a hiányzó belső szép. 
ség kedélyteljes bájaiért. A fénylő barna haj­
nak erőszakos metamorphosison kelett átmen­
nie, mig természetes színe élénk veressel lett 
felcserélve, hogy megfelelhessen a pillanat ok­
talan divatjának. A nagy, okos, barna szemek 
is két bágyadt tüzü csillaggá változtak, me­
lyek mintha ködfátyol nehezednék rajok, most 
már csupán csak időről időre villámlanak fel 
még. —

A szél fuvalmától hajtva fürge fecske su­
han be a boudoir nyitott ablakán, zajosan 
jsicseregve röpködi körül a halvány asszony fe­
nét, ki ijjedten rezzen össze s e mozdulatával

Folytonos botrány.
Debreczen, jun. 5.

A szabadelvű párt, és annak központi bi­
zottsága minden utat és módot elkövet a vá­
lasztás biztosítására.

Azt nem is említjük, hogy a város által 
fizetett hivatalnokok teljesük már hetek óta 
az Írásbeli munkálatokat, és a város által fize­
tett tizházgazdák járnak házról-házra, ha­
nem felemlítjük azon botrányos visszaélést, hogy 
már az összeírás alkalmával jónak látta az össze­
író bizottság a szavazók némelyikének vagy a 
keresztnevét, vagy épen a vezetéknevét változ­
tatni meg.

Ha egy eset fordulna elő, azt hajlandók 
volnánk tévedésnek tudni be, de miután szá­
mosán vannak, és pedig olyanok D, kiknek 
neve nagyon ösmeretes, kénytelenek vagyunk 
rósz akaratnak tulajdonítani.

Majd meglátjuk a választá-nál, mi ezéit 
akartak ezzel az éppen nem tisztességes mű­
velettel elérni. — Úgy látszik Debreczen város 
lakosainak — jogait nem is annyira a kor­

elriasztja a kicsiny állatot, Az kirepül gyor­
san, miként a gondolat.

Ugyané pillanatban topánka nyikorgás 
zaja lesz hallható, s az ajtófüggöny nemsokára 
egy idomtalan kéztől tolatik félre és a küszö­
bön egy férfi alak jelenik meg. A belépő phy- 
siognomiája után sierfelett kétséges dolog el­
dönteni, hogy vájjon az ari-tokráczia magasabb 
köreihez tartozik-é az illető, vagy pedig az 
emberek ama neméhez, kik karjukon asztal­
kendővel láthatók le s fel szaladgálni a nagy 
hotelekben. ,

Öltözete kifogástalanságig elegánsba mind­
járt az első pillanatra elárulja, hogy viselőjök 
kiváló gondot fordít reá, a mely feltevést tü­
kör után vizsgálódó tekintete is megerősít.

Gyér haját gondosan és nagy figyelem­
mel simogatja a kopasz helyekre, azután pe­
dig szürke kesztyűjét veszi vizsgálat alá, hogy 
meggyőződjék, vájjon nem maradt e rajta va­
lami nyoma a barna hajfestő-szernek.

(Vége köv.)



Hiány, mint inkább néhány debreezeni ember ságrs hoeni, hogy egyletünk as ünnepély eme-
basátkodá-a ellen kell védeni, kik minden áron 
kezükbe akarják keríteni a hatalmat, hogy az 
tán a polgársággal, mint életnélkül bábbal 
bánjanak el.

ÚJDONSÁGOK.

* Pártunk ünnepélye. M u d r o n y 
Som», a Helfy Ignácz urak, hét 
főn délután érkezendő szeretett vendége­
ink fogadtatásának sorrendje a követke­
zőkben lett megállapítva:

Hétfőn délután 2 órakor a bandéri­
umban részt venni akarók felvonulása 
piacz utczai Vecsey báz előtti térre.

A bandériumot Jenei József ur fogja 
vezetni. A gyülekezés idejének elérkezte 
utczánként trombita szó által fog jelez 
tetni.

Itt fognak összegyűlni a testületek, 
s egyesek is; a függetlenségi párt, a 
csizmadia ifjúság testületileg, 24 fehér- 
ruhás polgárleány, saját lobogóik alatt

A vonathoz indulás fél báromkor 
történik, zeneszó melle t.

Az érkező vendégeket a vasútnál 
<x a á 1 Mihály, pártunk elnöke fogja 
fogadni, s a párt nevében üdvözölni. A 
debreozeui iparos testület is ne­
vez ki szónokot, ki Mudrony So­
mát, a magyarországi iparosok ügyé­
nek zászlóvivőjét fogja üdvözölui.

A viszszavonulás ugyanazon rend­
ben fog történni, mint a kivonulás.

Vendégeiuk a „Fehérló“ szállodába 
fognak vonulni, mely előtt a tért bevo­
nulásuk alkalmával a polgári baudérium 
tarija megszállva.

Nehány perez múlva kezdetét veszi 
a programra beszéd. A szónoki emelvény 
a piacz-utczai Vecsey ház előtti téren 
lesz felállítva.

Este banquett lesz a Király-féle ven­
déglőben, melyre egy teríték ára 1 fit. 
30 kr. Jegyek válthatók a vendéglőben, 
szerkesztőségi irodánkban, és a Jfügget- 
lenségi-kör helyiségében.

* A főiskola köréből. Midőn az áha’unk 
f. hó 6-kán d. u. 3 órakor a főiskolai gyülés- 
t-remben tartandó diszünnepélyre a meghívott 
n.eyérdetnü közönség becses figyelmét újra 
< Jhirjuk ; egyúttal van szerencsénk nyiivános-

lésére saját történetét vázlatos kivonatban ki- 
nyomaltii, - hogy a 3 nyomott irre terjedő 
füzet ílj. C-áthy Károly és Telegdy K. László 
urak könyvker-skedéseibeo 20 krért les* kap­
ható. Debrecsen, 1880. június 5. Kata Sámuel 
in. i. önk. főjegyző.

* A Fröbel féle gyermekkert alakítására
közreműködő egyének figyelmét isn.é elve fel 
bírjuk a holnap vasárnap a városház nagy- 
tarmében tartandó közgyűlésre.

* A debreezeni tkzi*‘selők önsegélyző 
egyesületének l. tagjait yen szerencsém érte­
síteni, hogy azon a helyen, hol a gőz- és kád- 
fűrdőjegyek elárnsitiatuak a tek. Telegdi László 
ur sziksós fürdőjében érvényes jegyek is kap­
hatók, és pedig ha a társaskocsin egyszerre 
legalább öten mennek, a kivitelért, hazahoza­
talért, fürdőért és fúrdő-fehérnemüekért járó 
dijakat együttvéve személyenként egy 
írtjával; a kik pedig ezen gyógyfürdőben 
több napig kivannak egy hazamban tartózkodni, 
azálá*, élelmezés és fürdő tekintetében külön 
árleengedésben részesülnek. Debreczen, 1880. 
jun. 5. Oprisiu Péter egyesületi igazgató.

Felsőbánya ég ! Ez a hir járta be teg 
nap este a várost; utána tudakozódtunk a hir 
valódiságának s fájdalommal Írhatjuk, hogy 
nevezett varos nagyrésze tegnap ciakugyan a 
lángok martaléka lett.

Köszönetnyilvánítás. Mindazon rokona­
ink, barátaink és ismerőseink, kik felejthetet- 
l«n leányunknak Máriának f. hó 3-án véghet- 
meut régtiaztesség té'elén megjelentek, — to­
vábbá azon nemes érzé-ü ifjak, kik az előt­
tünk oly drága hamvakat végső nyugalom he­
lyére vnték; átalában mindazok kik a szive­
inkre nehezedett sötét bánatot gyöngéd figye­
lemmel s résztvevő kebellel igyekeztek elvi- 
elhetővé tenni, fogadják hálás szívből jövő 

köszönetünket, melynek midőn kifejezést adunk, 
maradunk igaz tisztelettel. Debreczen junius 4. 
Mészáros József, Elekes Apollónia.

Halálozás. A legmélyebb részvéttel je­
lentjük szer-tett férjem, illetőleg édes apánk 
néhai MAKÓ ISTVÁN volt városi képviselő­
nek s a kereskedői testület tagjának élte 57 ik 
évében, folyó hó 4-ikén este 9 és fél órakor 
váratlanul történt gyászos kimoltát. A megbol­
dogultnak fö di részei folyó hő 6-ikán délután 
5 órakor, — az elhunytnak nagy-c-apó-u czai 
365. számú házától rövid ima után, a reformá- 
tua egyház szertartásai szerint, a czegléd-ut- 
czai temetőben tétetnek örök nyugalomra — 
Mely végiisztességtételre az elhunyt pályatár­
sait, rokonainkat, barátainkat s általában a 
résztvevő közönséget bánatos szívvel meghív­
juk. Debreczen, 1880. junius 5-én. Özv. Makó 
Istvánná, szül. Szikszay Julia s a megboldo- 
gnlt gyermekei: L-jos, nejével Schwarcz An­
nával ; Mari, férjével Dncza Lajossal ; Ilona, 
Kálmán, Juliska. Béke porainak 1

* Tárgyalási teremből. E napokban tár­
gyaltatok Brassay Ödön vétkes gondatlanság­
gal párosult bukási büniigvét. A törvényszék, 
Kémvry ügyész, — ki 4 havi fogságot indítvá­
nyozott, — vád, és Borger József ügyvéd véd- 
bezzéde meghallgatása után. vád oltál felmen­
tette, illetőleg a perben állást tudta be bün­
tetésül.

* Eljegyzés. Cd cseri Géza 16. az. hu­
szárezredben főhadnagy közelebb váltott je­
gyet Beszterczei Búza kisasszonynyal, Beszter- 
czei Eerencz érmihályfalvai főldbir okos ked­
ves leányával.

* Körorvos kerestetik E--iergomn?egye 
keméndi járásába, mint a helybeli kap. hiva­
tal közhírré teszi. A körorros fizetése 400 fo­
rint leend.

* Torma István jóhirü vendéglője — kis- 
ujuiezán — nyári helyiségének ünnepélyes meg­
nyitása ifj. Boka Samu zenekarának közremű­
ködése mellett holnap este 8 órakor fog meg­
történni. E vendéglő úleies ételei s italairól 
sunyira ismeretes a közönség előtt, hogy bő­
vebben figyelembe ajánlanunk felesleges.

* Dij-kuglizás. A kereskedő ifjak önképző 
egyesülete, saját helyiségében holnap délután 
2 órakor tartja második nyeremény-dijak­
kal egybekötött d i j-k u g 1 i z á s á t, melyre 
az egylet tagjai s azok Vendégei tisztelettel 
meghivalnak.

* Kén nélküli gyufa. A kénes gyufa gyár­
tása tudvalevőleg ártalmas a munkások egész­
ségére, sőt a levegő i« a benne létező foszfor­
tartalom által veszedelmessé vált az illető kör­
nyékeknek lakosaira nézve. Wagner Lajos, 
vegyészeti gyáros Rajna melleid Mühlheimban 
feltalálta a kén nélküli gyufák gyártását, me­
lyek olcsóbbak, mint a többi e nemű készít­
mények ; az előállítás is előnyösebb, nein ve­
szélyes és kipárolgás valamint gázkifejlődés nem 
fordulhat elő. Ezeu uj módszer alkalmazásá­
nál a már létező gyárak épületeiben és mec- 
kanikai készülékeiben semmiféle változtatást 
sem kell tenni és a gyufagyártáshoz minden­
nemű fa felhasználható. Azon óriási fogyasz­
tás melleit, melybeu a gyufák részesülnek ezen 
találmány kiváló figye’embeu részesül, — s leg­
közelebb valószínűleg Ausztria Magyarország­
ra nézve is megnyeri a szabadalmat.

* A nyomorultak. Kassa város közgyűlé­
sén valaki indítványozta, hogy Kossuth László 
síremlékére küldjön a város koszorút. S az in­
dítványt a többség leszavazta. Nyomorult nép­
ség. —

* Egy uti-társnö kerestetik. Egy hely­
beli nő egészségének helyreállítása czéljából, 
a közeli napokban a koritniczai fürdőbe szán 
dékozván menni : uiiiársnőt keres, ki a neve­
zett fürdőt legalább is egy hónapig használná. 
Értekezhetni kiadóhivatalunkban.

* Uj kávómérés. Gód^nyi József, kinek 
pár év előtt csapó-utczai saját házában általa

kezelt csinos és kényelmesen berendezett ka- 
vénjérése volt, most újólag, ugyancsak saját 
házában uj kávémérést rendezett be, és 
azt a nagyérdemű közönségnek holnap ünne­
pélyesen megnyitandja. Felhívjuk reá a t. kö­
zönség figyelmét.

* Az „Európa“ kávéházi nyári helységé­
ben ma szombaton elsőrendű zenekar közre­
működése melleit zeneestelv lesz.

* A szerencse fia. Móric* Pál a bihari
arányparasztt ól az a hir, hogy burokba szüle­
tett A ki őt ismeri, hajlandó is hitelt adui 
ezen feltevésnek, habár ismét mások inkább 
azon közmondást vélik reá találóbban atkal- 
mazhatónak, hogy többet ér egy garas ára sze­
rencse ezer forint áru tudománynál. Akárme­
lyik legyen is igaz. annyi áll, hogy ő a sze­
rencse gyermeke. Tudvalevő dolog, hogy 6 kü­
lönben is érdekelve lévén egy Körös-Berettyó 
menti vasútvonal kiépítése iránt, erre a hon- 
czessiót megszerez e, a Körös és Berettyó sza­
bályozó társulatokkal ped'g úgy egyezett meg, 
hogy ezek a kész szabályozást töltéseket a sí­
nek lerakására átengedik. Most, hogy ilyen 
formán megkőnnyittetett a pálya építése, a kon- 
ezessionarins külföldi tőkepénzesek után né­
zett, hogy nekik az engedményt jó áron el­
adta. Csakugyan sikerült is neki egy anglius 
kontorcziumut keríteni és nekik a vasútépítési 
engedélyt 100,000 írtért eladta. Szemesnek a 
viág!.............

* Dinnyeszet. A múltkori hideg éjjelek 
nagyon sok kárt tettek a dinynyeföldeken. A 
baj csak a most járó forró napokban vehető 
észre. Nemciak a levelek, de a gyökerek is 
szenvedtek, s e mi itt sokan újra vetették a 
szabadföldben termesztendő dinnye magvát.

* Ritka erély. A pénzügyminiszter elren­
delte, hogy a horvát pénzügyigazgatóság kö­
rében magyar nyelvi tanfolyam nyittassák ; to­
vábbá, hogy Pécsett az, ottani péntügyigazga- 
tóság kebelében hasonló tanfolyam nyüívssék a 
horvát nyelvre. A zágrábi tanfolyamot tegnap 
nyitották meg s eddig 70 horvát pénzügyi 
tisztviselő jelentkezett a magyar nyelv tanu­
lására. —

(x) Nagyhatvan-utcza 1576. számú 
házban (régi Vay-liá.-. la dk: Df. Fáy 
Márk orvos- sebész-tudor és szülész. Ren­
del d. e. 9-ig, d. u. 3—4 óráig.

* Dr. Tihanyi Sámuel orvos-, sebész-, szü­
lész-, szemtudor, fülorros, s a bécsi közkdr- 
ház másodorvosa értesíti a nagyérdemű közön­
séget, hogy lakását nagy csapó ntczáról hagy­
matér 16 sz. alá helyezte, hol is rendel déle 
lőtt 9 ig, délután 3-ig.

LEGÚJABB.

— Mudrony Soma képviselőjelölt BrM! 
IU-ik választóterületnek függetlenségi „Ív 
valló választóihoz, a mai sürgöny postán érke­
zett s alább közlött levelet azért is szűk é 
uek láttuk a tisztelt választóknak tudotná“' 
hozni, hogy ezzel a szabadelvű párt ném“‘ 
tagjai által csupa kortesfogásból terjes,'.* 
azon hir, mintha Mudrony Soma képviselj*" 
löltünk az úgynevezett habarék-párthoz 
toznék, határozottan megczáfoltassék ‘ lr" 

Mélyen tisztelt polgártársak 1 
Mély megilletődéssel vettem a ,. 

Debreczen város III. választókerületének' f- 
getlenségi elvet valló polgárai részéről 
intézett rendkívül megtisztelő értesítési • 
rint egyetértő közakarattal engem méltA,'l“Sle,' a kerület képviseletére jelöltül felszólít 

A honim bizalom, ez őszinte nvil.z „
sán.k hódolni hazafiul kötelességemnek *" 
tóm ; és midőn e megtisztelő bizalornnvilri*-' 
tás azon leghatalmasabb magyar város'„ di* 
rai részéről történik, — mely városnak^ ■*' 
gold hazaszeretete és törhetetlen haw a 
nyos elvhüsége kitörülhetlen beült , 
van hazánk történetének minden lap,án f • 
gyezve, ez egyszersmind örömteljes Ul1*' 
dés«é fokozza bennem azon óhajtást, ho • '
küzdelemben, melynek zászlóját önök 
ték, részes lehessek. ezuel-

A jelöltséget azért hálás örömmel ,|f 
gadom, — és ha a sor, kegye meeenJj 
hogy e küzdelem, melyet önök szerény n^' 
mel összekötni kegyesek voltak, ezúttal ?' 
dalra jusson, életem legszebb feladata ;■ 
nemes varosának renditbetlen elvhüséoü’ 
legt képviselőivel egy sorban harcolva 
te-ckel megérdemelhetni az önök által n k 
érdemotleunek előlegezett bizalmat ' e“‘

Midőn ismételve köszönetét' mondok 
szives megemlékezésükért, még csak az, kivi 
nőm ez alkalommal megemlíteni, hogy 
rammbeszédem előterj-sztése vége,, e hó 7-fó 
(liétfőn) a Debreczenbe innen délután érkn/t 
vonattal leszek azereuciés Helfy Ignác/, t b 
rátom társasagában önök szives körében m2 
jelenni. s'

E találkozás elé örömtelies várakozás«,! 
tekintve , magamat addig is kegyes baráti jó 
indulatukba ajaniva, vagyok legmélyebb b».,- 
fiui tisztelettel

Budapest, 1880. jun. 4.,

alázátos szolgájuk
Mudrony Soma.

Szabó József,
felelős szerkesztő és kiadótulajdonos.

ő&í 1S
DEBEECZEN.

Aiólirottak a nagyérdemű közönség állal előnyösen ismert

nagy vászon és fehérnemű raktárunkat
kitűnő vászon és saját gyártmányú első rendű fehérnemüeken kívül, a je­

len idényre dúsan berendeztük a következőkkel is u. m.:

Mindenfele női mhskelaék,
kreLOíi, crepe, satin és egyéb mosó szövetekkel, továbbá úgy 
a bel-, mint a külföld legelsőbb gyártmányaiból színtartó

szép fekete Térnék, Chachmirok és selymekkel,
minden egyes czikkben a legolcsóbbtól a legdrágábbig. 

Legnagyobb választékban tartunk az említetteken kívül még:
szőnyegek és mindenféle bútor-kelméket, ágy- és asztalterítő készle­

teket, Jutta és csipke függönyöket, crepe, szatin és

kretou függöny szövetek
és egész szobafelszerelési czikkeket,

PAPLAN ésHAllÁOIOEAS
rendkívüli nagy választékban,

CEÉRNA MOSÓ FÉRFI RUHA-SZÖVETEKET,
a lügjobb fajta köt ó-p amutokat és mindenféle rövid árukat.

i, f fővárosban? üzlet telepeinkkel úgyszintén a legelsőbb rendű gyá­
rosokkal való összeköttetéseink azon kellemes állásba helyeznék, hogy t.
jesit’be^í’ií mmden bár kevé3bl)ó szakmánba vágó megrendeléseiket is tel-

Teljes tisztelettel

Kuiiz József és Társa.
Vidéki megrendelések pontosan eszközöltetnek.

Árjegyzékei és mintákat bérmentesen küldünk.

Nyújtsunk kezet a szerencsének !
400.000 bírod, márka vagy

231,250 írt.
főnyereményt nyerhetni a legújabban rende­
zett, az állam által engedélyezett és garan- 
tirozott pénzsorsolásánál.

Az nj terv oly előnyösen van beren­
dezve, hogy nehány hónap alatt 7 sorsolásá­
nál 44000 nyeremény játszatik ki, melyek 
közt van a Í00,000 bir. márkás vagy 231,250 
frt főnyeremény, nevezetesen pedig :

bir. márkabir. márka
1 nyerem. 200,000
1 „ 160,000
1 „ 100,000
1 „ 60,000
1 „ 50,000
2 „ 40,000
2 „ 30,000
5 „ 25,000
2 „ 20,000

12 „ 15,000

1 nyerem. 
24 „

12,000
10,000

8000
5,000
3,000
2,000
1,000

500
300
138

Vendéglő megnyitás.
Van Szerencsem a nagyérdemű kö­

zönségnek tudomására juttatni, hogy üz­
letemet a főpiaczon lévő Szikszai ^József 
ur házába tettem át.

Eddigi bor éa csemege üzletemet je­
lenleg vendéglő és kávé üzlettel fogom 
tovább folytatni, s midőn a t. közönség­
nek eddigi szives pártfogását megköszö­
nöm, egyszersmind kérem további be­
cses támogatását.

Egyidejűleg tudatom, hogy üzlete­
met f. hó 5-én este 8 órakor ünnepélye­
sen fogom megnyitni, melyre a n. é. 
közönséget tisztelettel meghívom.

Mészáros Lajos.
(213.) bor- éa csemege-üzlet tulajdonos.

á-S £ .bí. " ö-í é<8
£5|ä^lr! II

ÉS ZsS
2 * = = síi 85=1

I sS^S2E^=h5i5TÍ1

“|«|3l=tssí50.!íil T«K5TÍ = *!.= a!SSÍiSÍ

HtibsKfaHV
■3 TsSli’S'’.* ta- i|
I is Iliit! ?!Í 11

4 „
52 „
68 „

214 „
. 531 „

673 „
950 „

25,150 ,,
8tb. stb.

Ezen, az állam által rendezett éj garantiro- 
zott nagy sorsjáték közelebbi húzása

1880. junius 9. és 10-én lesz
és ehez

1 egész eredeti sorsjegy ára 6 márka 
vagy 37, frt, 1 fél 3 márka vagy ls/4 frt,
1 negyed l1/, márka vagy 90 kr.

Minden megrendelés az összeg bekül­
dése, vagy utánvét mellett a legpontosabban 
eszközöltetik, s minden megrendelő meg- 
kapja az állam czimerével ellátott eredeti 
sorsjegyet.

Minden megrendelőnek a hivatalos já­
tékterv ingyen küldetik meg, úgy szintén a 
húzás után azonnal a sorsolási iiata.

A nyeremények kifizetése az állam ga- 
rantiája mellett azonnal történik vagy pos­
tán való küldés által, vagy nagy összekótte- 
téseinknél fogva az osztrák-magyar biroda­
lom minden nagyobb városában velünk ösz- 
szeköttetésben álló bankházaknál.

Bankházunktól vett sorsjegyek mindig 
nagy szerencsének örvendetten, s igen sok 
nyeremény közt többször a főnyereményt is 
tolunk vett sorsjegy nyerte (a többek közt: 
250,000, 225.000, 150,000, 80,000, 60,000, 
40,000 márkás stb.) melyek az illető érde­
kelteknek közvetlen ki letiek fizetve.

Reméljük tehát, hogy ily biztos alapon 
levő vállalatunk tömeges részvétnek fog ör­
vendeni. Szives megrendeléseket minél előbb 
kérünk megtenni

KAUFMANN és SIMON
bank- és váltó-üzlete Hamburgban.

Mindennemű államkötvények, vasúti 
résavónyek és kölcsönsorsjegyek megvétet­
nek vagy eladatnak.

Számos bUonyit- Érdemérmek
vány a legelső or- jOBfc különbölő 
vosi tekintélyektől. kiállításokról.

Harminca éven át jónak bisonyult

Anatherin szájvíz
Dr. POPP CT. Q-.-től

oe. kir. udvari fogorvos, Béce, Stadt, Bognergaese t.
Minden mié fogvizeknek eleibe teendő mint óv- 

■ser a fog éa asájbe&egeógek ellen, kelletne» is éa asag-

gul, a foghust erősíti a mint hasonlithatlan fogtisztitó- 
szer dzojgál. Egyszersmind kitűnő öblögető viz is to­
rokfájásoknál.

■y Hogy ezen közkedveltségö s nélkülözhet- 
lenné vált készítmény minden körök által megszerez­
hető legyen, különböző nagyságú palaeekokban°van, és 
pedig 1 nagy palaesk 1 frt 49 krral, a középszerű pa- 
laezk 1 írttal és egy kis palaczk 50 krral.

Dr. Popp Anatherin-fogpaktája
a fogak tisztítása és^ épentartására a kellemetlen b(U 
ci, a fogkő elhárítására. Ara egy üveg szelencéének 1 

frt 22 kr.

Dr. Popp illatos fogpastája,
évek hpsgzu során at jónak bizonyult, mint a legkitű­
nőbb szer a ezájdreg és fogak ápolása és fentartására. 

Ara darabonkint 35 kr.
Dr. Popp növényi fogpora,

tisztítja a fogakat,^ eltávolítja az oly kellemetlen fog­
köveket s a fogmáz folyton nyer iehérség és ildeség- 

ben. Ara dobozonkint 63 kr.
Dr. Popp fofl-ólma a lyukas fogak önkiöntésére.

ILLATOS NÖVÉHYI SZAPFÄHOK
az arezbőr szépítése és javítására, s minden bőr tisztá- 
talanság ellen jónak bizonyult, lepecsételt eredeti cso­

magokban 30 krral. (2.)

W* Szives tudomásul! "Sgg
A hamiaitástóli oltalmazás végett figyelmeztetik 

a t. ez. közönség, miszerint az Anatherin szájvíz min-

den palaczk]anak nyaka védjegygyel ván ellátva, ÍHv 
gea és az aaatherin készítmények ezége,) valará 
azonfelül még minden palaezk egy külboritékkat la 
ellátva, mely világos viznvomatban a birioalmi $a; 
és a ezéget tartalmazza.

Raktárak léteznek : Debreczenben : Szí 
pessy A. norinbergi keresk., Rottschnek. Gól 
N., Muraközy K. Csatiak I. fü.zerker., St M 
halovits gyógysz. C. Tamássy gyógysz. Hat 
ház : Szilay gyógysz. B.-Ujváros . Liszkay 1 
gy., H.-BöiZörméay; Korányi E. gy., L«uj 
M., Szoboszló : Trocsányi E. gy.; Diószeg 
Kovács gy., Szatmár : dr. Lengyel M. gy., I 
Heder gy,, N.-Kalló : Mandl S., Mihalorit 
gy., Tisza-Lók : Valkó gy., Munkács: Gomel 
Szinyér Váralja: Koller gy., Steller fiiizerltsr 
Nánás : Újvári gy., Karczag : Torjai gy., De 
recske : Baratki gy., Ber.-Ujfalu : Sárrét«- L 
SJ \ Nagyvárad : Hering L. gy., Nyiry gy 
Jaltai Antal, Huzella A., Kno uraknál. Nagy 
Károly: Jelinek gy.; Nyíregyháza: Bydea 
kiity gy., Szopko gy.; Nagy-Bánya: Papp 8 
gy. ; Somlyó: Ruszka lg. és társa; Tokaj 
Kröezer A.; S.-A.-Ujhely : Reickard testvérei 
és Deutsch János; Dorog: Sanczics gyógyít 
uraknál.

MINDENNEMŰ

titkos betegségek
Ts 6 r "to a, j o 3r

gyógyittatnak RICORD párisi egyetemi ta­
nás egyedüli biztos gyógymódja szerint.

és azokuak tövei fájdalom nélkül kihúzatnak.

Weisz Gyula
specialista gyógyász,

a budapesti császári és királyi katonai főkór­
ház volt osztály orvosa, kiérdemelt államvas- 
uti és bányamű orvos által.

Lakik : széchényi-utcza, gróf Dégen- 
feld házában. — Bejárat a kis kapun.

BerffiT'11 orvo»i

KÁTRÁNY-SZAPPAN
orvosi tekintélyek által ajánlva. Ansrtria-Mng-yarorseágfban, 
Cüianrsz&Kt Németomár. Hollandban és Sveltzban, vew 
níában eat. már tíz év óta fényes sikerrel használ tátik

mindennemű börkütegek
mint szinte az arezbör mindenféle tisztátal snsógal
különösen a rüh, az idült és pikkely sömör ellen, a kosz, a e*mör repen»™.'-1 
fej és szakái korpa ellen, a szeplő, májfolt. az úgynevezett mt«sorr. * 
a lábizzadás, s u gyermekek valamennyi küb-ö fejhvtegségei ellen. Ezecfelúi =- 
denkiaek mint a bőrt tisztitó mosdószer ajáoltathatik.

Ára darabonként használati utasítással együtt 35 kr
A Bergrer-féle kátrftny-ssappan 40°/o-ka tömény fakatranyi ««V 

máz felettébb gondosan van készítve, s lényegesen különbözik minden egyewb 
kereskedésben előforduló kátrány-szappanoktól.

=: Csalások kikerülése végett =
a gyógyszertárakban 

világosan
Berger-féle

kátrány-szappan
kérendő

s ügyelni keli a
zöld csomagolásra

s az ide mellékek
védjegy*®*

^ Egyedüli helyettes a bel- és külföld réseéro:
8. HELL gvógyst. TR0PPAU, £;í;d;.™kefabik‘üM.k-<i«:

Kapható Debreczenben: Dr. RotllSCnek V- Emil
gyógyszertárában.

Van szerencsém értesíteni a nagyérdemű közönséget, hogy sas-utezáu * 
Vilmoa-féle házban, njonnan berendezett

fodrász és borotválkozó üzletet
nyitottam, s azt a közönség kényelmére berendeztem.

E téren öt év ótai működésemet itt helyben özv. Strobek G-usztávné fői' 
rász üzletében a. t. közönség ösmeri, s valamint eddig, ezután is igyekezni 
fogok, hogy az irányomban nyilvánuló p írtfogásnak és támogatásnak lehetőleg 
minden tekintetben megfeleljek

Tisztelettel

HABPOLY PÉTEB*

Debrecsen, 1880, nyomatott Tiszai Dániel örökösei könyvnyomdájában.


